

ФЕВРАЛЬ
12
Пятница
1937 год.
№ 15 (618)
Цена 5 коп.

802938
ГРОЛТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОДИМЫЙТЕС!

ОРГАН
Топкинского РК ВКП(б)
РИН'а и Райпрофсвета,
Запсибкрай

Тюменский край

Славная годовщина

13-16 февраля исполняется первая годовщина совещания передовиков животноводства с руководителями партии и правительства.

Совещание показало, каких огромных успехов могут добиться работники животноводства при социалистическом отношении к труду, при овладении техникой своего дела. Стахановцами животноводства опрокинуты все существовавшие дотоле нормы, само историческое совещание еще более всколыхнуло массы и мобилизовало их на дальнейшую борьбу за быстрый подъем животноводства.

За истекший со времени совещания год отдельные фермы нашего района, по большевистским временным стахановским методам труда, на основе социалистического соревнования, добились хороших показателей в области подъема животноводства.

Например, молочнотоварные фермы колхозов: им. Молотова, "Края наивысши" сохранили телят на 100 процентов, "Призыв Ленина" — на 99,5 проц., им. Сталина (Юрьевского с-совета) — 97,4 процента.

Свиноводческие товарные фермы колхозов "Майский вечер" сохранили поросы на 99,5 проц., им. Ленина (Соломинский с-совет) — 98,6 проц., им. Урицкого — 98,4 процента.

Овцеводческие товарные фермы колхозов: "Смычка" сохранила ягнят на 98,9 проц., "Память Куйбышева" — 98,8 проц., "Красная поляна" — 98 проц.

Благодаря упорной борьбе за расширенное воспроизводство стада, правления колхозов и их животноводческие бригады обеспечили не только выполнение, но и перевыполнение государственного плана развития животноводства. Такие колхозы, как "Смычка", плав по МТФ выполнили на 106 проц., ОТФ — 140 проц., СКТФ — 129 проц., им. Урицкого по МТФ — на 102 проц., ОТФ — 141 проц., СКТФ — 150 проц., "Память Ленина" (Шишинский с-совет) по МТФ — 119 проц., СКТФ — 124 проц. и ОТФ — 107 процентов.

Призы передовиков животноводства — участников совещания с руководителями партии и правительства о развертывании стахановского движения был подхвачен передовиками животноводства нашего района. Первыми инициаторами стахановского движения в районе были т. Перкова В. Н., доярка-телятница колхоза "Путь к социализму", т. Богданова, доярка колхоза "Комсомолец", т. Колчина, доярка-телятница колхоза "Память Ленина" и др.

Не прошло и одной декады, как число стахановцев животноводства удвоилось. Широко развернулось социалистическое соревнование. Стахановскими методами в работе передовики животноводства добились неплохих показателей. Например, т. Перкова В. Н. за 6 лет своей работы в животноводстве сохранила целое стадо телят.

В 1936 г. годовой убой на корову по ее группе составлял 14,5 центнера. В 1937 г. годовой убой будет не выше 17 центнеров. Ее лучшая корова "Литра" дала в год 26 центнеров. Гулович А. Ф., доярка-телятница колхоза "Красная поляна", сохранила 60 телят, прирост отдельных телят имеет до 1 кг. Тов. Тюшина Е. И., телятница колхоза "Комсомолец", скончила 140 телят, прирост телят по ее группе 750 грамм, а отдельные телятают до 1200 грамм. Тов. Шукшина А. Е., свинарка колхоза "Революционный", сохранила 235 поросят. И таких стахановцев в животноводстве район имеет немало.

Эти показатели не являются пределом. Наш район в этом году находится значительно в лучших условиях, а отсюда имеются все возможности, применяя стахановские методы труда, добиться еще лучших показателей в области разведения животноводства.

Отмечая работу передовых, нельзя не указать и на преступное отношение к выполнению государственного плана развития животноводства отдельных колхозов, допустивших высокий отход молодняка. По колхозу "Напмен" государственный план за прошлый год по МТФ выполнен только на 98 проц., ОТФ — 96 проц., СКТФ — 82 процента.

Падеж молодняка в этом колхозе составляет по телятам 34,4 проц., ягнятам — 26,7 проц., поросятам — 21,1 процента. В колхозе им. Калинина план выполнен по МТФ на 93 проц. ОТФ — 88 проц., СКТФ — 50 процентов.

ПРИМЕРНЫЕ ПЛАТЕЛЬЩИКИ

Недавно Глубокинский с-совет вручил платежные извещения всем колхозникам на уплату культурного налога. Колхозники колхоза "Смычка" — Юдин И. Д., Гугников П. Ф., Гомзянов Н. П. и Каршанов М. П. сразу же

заплатили налог, оставившийся с них налогом, каждый в размере от 23 до 31 рубля.

Эти колхозники первыми по нашему с-совету рассчитались с государством. Колхозники и единоличники, берите пример с передовыми людьми.

Товарищу Сталину

Москва, Кремль.

Покидая Советский Союз, я чувствую потребность сказать Вам, достойному представителю советского народа, каким глубоким переживанием было для меня это путешествие в Вашу страну. Тот, кто изучает Вашу страну и Ваш народ без предубеждения, должен радостно восторгаться всем тем, что достигнуто за эти 20 лет. Человеческий разум одержал здесь блестящую победу. Кто видел, с какой мощью и с каким умом Вы и Ваш народ защищаете и расширяете свои достижения, тот, покидая Советский Союз, полон счастливой уверенности, что нет на свете такой силы, которая смогла бы уничтожить осуществленный в Вашей стране социализм.

Лион Фейхтвангер.

Отезд Лион Фейхтвангер из Москвы

Вечером 5 февраля известный немецкий антифашистский писатель Лион Фейхтвангер, находившийся в Москве более двух месяцев, выехал за границу. (ТАСС).

Протест Компартии Мексики против провокации Троцкого

По сообщению французской печати, компартия Мексики обратилась к президенту Карденасу с протестом против того, что мексиканская правительство терпит политическую деятельность Троцкого, направленную против СССР. Компартия указывает, что разрешение на въезд в Мексику было дано Троцкому при условии полного воздержания от всякой политической деятельности. Своими враждебными выступлениями Троцкий нарушил это условие.

(ТАСС)

Ремонт тракторов по МТС края

На первое февраля по МТС края отремонтировано 5 тысяч 616 тракторов — 51,5 процента плана. План капитального ремонта выполнен на 62,6 проц. Ремонт мощных тракторов ЧТЗ на это число выполнен на 33 проц.

8 МТС: Медведевская, Крутинская, Тарасовская, Громышевская, Волманская, Веселовская, Кыштовская и Ля-

шинская, ремонт тракторов закончили полностью. По Заильевской, Панкрушинской, Колыванской и Зырянской МТС ремонт тракторов выполнен свыше 90 процентов.

Позорно отстают в ремонте Топкинская МТС, выполнившая план на 18 проц., и Чемровская — на 8 процентов.

(ТАСС)

Опыт телятницы Долголеевой

Телятница колхоза "Пролетарская победа", Черемичинского с-совета, Долголеева Мария хорошо знает свое дело. Она уже четвертый год работает на ферме. Вырастила сотни телят и за этот период у нее не было ни одного случая падежа.

В 1935 году Долголеева вырастила 39 телят до 4-х месячного возраста. При передаче в общее стадо эти телята были хорошей упитанности. В истекшем 1936 году Мария Долголеева также вырастила и довела до хорошей упитанности 25 телят.

К ней в телятник любо зайти. Кругом чистота и порядок. Клетки подбеливают каждую пятидневку. Иодистильку меняют два-три раза в день. Температуру всегда держит 20 градусов тепла. Телят поят так: первые три дня дает по литру молока в день, после трех дней постепенно добавляет и до 12-дневного возраста поят исключительно одним цельным молоком. После 12-дневного возраста начинает добавлять в пищу обрат, делает закваску и приешку.

Л. Шарикова.

О НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОЙ РАБОТЕ И ГРУБЕИШИХ ОШИБКАХ БОЛОТНИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)

Постановление бюро Западно-Сибирского краевого комитета ВКП(б)

Вступление Сталинской Конституции в действие означает новый этап в развитии советского государства. Завершая демократизацию советского строя, она создает исключительные возможности для организации непрерывно возрастающей активности трудающихся на борьбу за новые успехи социалистического строительства. В огромной степени повышается ответственность партийных органов и Советов за организацию работы во всех областях хозяйственной, общественно-политической и культурной жизни.

Руководители партийных организаций Болотнинского района не только не постигли своих задач в новых условиях, но и допустили грубейшие нарушения указаний партии. Новый этап в развертывании социалистического демократизма они поняли извращенно, в духе мелко-буржуазных лабералов, как отказ от борьбы за укрепление советских органов и повышение руководящей роли партийных организаций, как отказ от борьбы с антисоветскими происками статков враждебных классов.

Крайком ВКП(б) считает установленным, что в Болотнинском районе имеется налицо сращивание руководящих работников, в первую очередь работников райисполкома, с враждебными Советской власти и партии элементами.

Вместо того, чтобы все мерно укрепить аппарат Советов, очищая его от негодных и враждебных людей и выдвигая лучших, проверенных работников, Болотнинский РК ВКП(б) (секретарь Хмельницкий, его заместитель Вагаев) передоверили дело подбора кадров председателю райисполкома Добрыгину, который при попустительстве райкома предательски передал советский аппарат в руки кулацкого охвостья, в руки изгнанных из партии контрреволюционных троцкистов и правых. Огделами райисполкома и важнейшими участками работы заведывали заведомо чуждые и враждебные Советской власти люди (секретарь райисполкома — бывший кулач Судариков, исключенный из партии, управделами райисполкома — бывший колчаковец Высоцкий, исключенный из партии, зав. районным внутроргом — Гудков, исключенный из партии за превые дела, зав. дорожным отделом — Васильевский, исключенный из партии за антигосударственные действия и другие). Эти враги, пользуясь покровительством и защитой Добрыгина, расставили на руководящие

работы в с-советах и колхозах своих людей.

Вместо того, чтобы правильно организовать все народное обсуждение Сталинской Конституции, поднять активность масс, райком и райисполком поручили пропаганду Конституции враждебным людям. Грубейшие нарушения советской демократии были допущены при выборах делегатов на чрезвычайный районный съезд Советов. В результате отсутствия политической работы, в состав делегатов районного съезда пробралось 15 бывших офицеров, кулаков и других чуждых людей.

Используя свое руководящее положение в советском аппарате, Добрыгин и окружающие его враждебные люди культивировали грубейшие нарушения устава с-х артели, раздували антиколхозные настроения, представляли всевозможные поблажки спекулятивным элементам, не применяли закон об обложении колхозников, производящих посевы зерновых на приусадебных участках по нормам единоличных хозяйств, а также не облагали, как единоличные хозяйства, исключенных и вышедших из колхозов и организовывали срывы важнейших государственных заданий (уборка урожая, засыпка семян и государственный план развития животноводства).

Все это привело район к позорному отставанию в выполнении важнейших хозяйственно-политических работ.

Проверка работы Советов района показывает, что многие руководители Советов оторвались от масс. Наказы и предложения избирателей не выполняются, жалобы и заявления трудающихся игнорируются, вонзят Советов не организован актив из лучших рабочих и колхозников района, райисполком игнорировал важнейшие вопросы хозяйственного и культурного строительства, нужны запросы трудящихся района.

Это нетерпимое положение создалось в результате того, что секретарь райкома Хмельницкий утратил большевистскую обдительность и игнорировал указания партии о том, что в новых условиях, созданных Сталинской Конституцией, руководящая роль партийных организаций не уменьшается, а наоборот, возрастает.

В этом также виновен заместитель секретаря райкома Вагаев и весь районный партийный комитет.

Грубейшие извращения указаний партии и представление удобного поля действий для классового врага могли иметь место в результате крайне низкого уровня партийной работы в районе, захвата саме

критики, семейственности и благодушия.

Райком ВКП(б) допустил такое положение, что в большинстве первичных парторганизаций цулье партийной жизни был слабо: общие партийные собрания не созывались по два-три месяца, предложения и критические замечания членов партии игнорировались, грубо попирались самокритика. Райком превратил районные партсобрания в формальную обязанность, проводил их без подготовки, на низком идеином уровне. С партийными организациями райком не работал. В число пропагандистов и агитаторов райкомом были подобраны и использовались для важнейших поручений (разъяснение Сталинской Конституции и другие) чуждые и классово враждебные люди — бывшие кулаки и даже исключенные из партии троцкисты и правые. Подбор кадров советского аппарата был целиком передоверен председателю Добрыгину.

Общее районное партийное собрание, созданное по предложению крайкома ВКП(б), заслушав отчет райкома, признало его работу неудовлетворительной, извращающей лицо партии и поставило вопрос перед крайкомом о снятии с работы секретари района ВКП(б) Хмельницкого и его заместителя Вагаева.

Крайком ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1 Утвердить решение общего районного собрания Болотнинского района о снятии с работы секретаря райкома Хмельницкого и его заместителя Вагаева. Просить ЦК ВКП(б) утвердить решение о снятии секретаря райкома Хмельницкого.

Вопрос о возможности дальнейшего пребывания Хмельницкого и Вагаева в ВКП(б) решить после окончания следствия по делу бывшего председателя райисполкома Добрыгина.

Разрешить Болотнинской партийной организации переизбрать райком, как не оправдавший доверия партии.

2. Бывшего председателя райисполкома Добрыгина и заместителя председателя райисполкома Шиляева, как разложившихся и предавших интересы партии и советской власти, исключить из партии и снять с работы. Бывшего председателя райисполкома Добрыгина предать суду.

Поручить краевому прокурору т. Баркову провести расследование и привлечь к судебной ответственности также других виновников, извращавших советские законы, игнорировавших жалобы трудящихся и разглашивших советский аппарат.

Поручить партийной группе крайисполкома, совторг-отделу крайкома провести проверку всего советского аппарата Болотнинского района и в двухдекадный срок внести на рассмотрение крайкома и крайисполкома конкретные предложения по укреплению районного аппарата Болотнинского района.

Поручить начальнику краяЗУ т. Фомину и сельскохозяйственному отделу Крайкома совместно с райкомом и райисполкомом организовать проверку состояния колхозов Болотнинского района и внести конкретные предложения об организационно-хозяйственном укреплении колхозов, обратив внимание прежде всего на ликвидацию допущенных извращений стalinского устава с-х артели (допущение индивидуальных посевов отдельных колхозников на полях колхозов, превышение уставных норм).

Секретарь крайкома ВКП(б) Эйхе.
3 февраля 1937 года.

НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

КАК МЫ УЧИМСЯ

Слушателями в школе по изучению истории партии при городском совете являются коммунисты парторганизаций: городского совета, Кузбассторга, Зауралья, потребкоопа и парторганизации колхоза "Реввоенсовет" — всего 17 человек.

С 1 января школа переключилась на изучение материалов VIII Съезда Советов, доклада товарищей Сталина, Молотова и Конституции. Всего прошли 7 занятий.

10 февраля провели занятие по государственному устройству (глава II Конституции). Школа была обеспечена наглядными пособиями, схемой государственного устройства и географической картой. При изучении государственного устройства подробно остановились на союзных и автономных республиках. Разобрали вопрос, почему Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика называется федеративной, а все остальные — Узбекская, Белорусская и другие называются без этого добавления.

Подробно разобрали три сталинских признака, которые нужно иметь для того, чтобы войти в разряд союзных республик.

Подробно разобрали три сталинских признака, которые нужно иметь для того, чтобы войти в разряд союзных республик.

На каждой союзной республике остановились подробно. Разобрали по карте границы республик, территории, состав и количество населения республик. Какие имеются исполнительные органы (уголь, железо и др.), развитие сельского хозяйства. Какой процент коллективизации в каждой союзной республике. Все эти материалы взяты из журнала "Пропагандист" № 1 за январь 1937 года.

Занятия прошли с большим оживлением. Слушатели принимали активное участие. Кроме того мы начали на кружке читать художественную литературу, читаем книгу "Как засияла сталь" Островского.

Но не все в школе благополучно. Есть отдельные товарищи, которые отлынивают от учебы, подыскивают различные причины, чтобы не явиться на занятие. Систематически не является на занятия Смыкин (Коштанюк), Ларионова, Кашина, Пасека.

Есть опоздания, особенно коммунисты из парторганизации колхоза "Реввоенсовет" во главе с парторгом Абаниным. Эти товарищи срывают нормальный ход учебы. Самыне учатся и другим мешают.

Евченко.

ЗАБЫТЫЙ УЧАСТОК

Председатель колхоза им. Молотова, Юрьевского с-совета, Тростянский, он же парторг, не занимается вопросами распространения печати среди колхозников. В ответ на неоднократное обращение работника связи т. Крупинко помочь в распространении печати

среди колхозников Тростянский отвечает, что ему никогда заниматься массовой работой, что ему нужно заниматься обмолотом.

Тростянский-коммунист, а даже для себя не пишет ни одной газеты и журнала.

Сирин.

Уметь распознавать врага

Презренные враги, бесстыдные тираны,
Могущество страны хотели подорвать,
Но не удались роковые планы,
И больше злых врагов не воскресать.
Жестоко пресчитались подлые бандиты,
Хотя ж большую рану нанесли,
Но злые вражеские замыслы раскрыты,
Хотя их сеть искусно так плели.

Нарком НКВД распутал эти сети,
Открыл бандитов темные дела,
За что враги народа на рассвете
Сложили свои гнусные тела.
Се злобой, но уж без спора—
Но также без малейшего стыда,
Бандиты ожидали приговора
Нашего пролетарского суда.

В своих делах бесстыдно сознавались.
И фант за фантом вскрыли все дела,
Порею лицемерно притворялись,
Прося пощады у суда.
Закон советский строг и беспощаден
К врагам народа будет как всегда,
Сетрет с лица земли он гнусных гадин,
Что бы рождались больше никогда.
Пусть мощная волна народного потока
Вспыхнет каждый день все выше и сильней,
Так станем бдительны и как зеницу она
Будем хранить отчизну и вождей.
Что б подых слов проялтвое отродье,
На землю СССР не ступила нога,
Теперь, товарищи, святой и благородный
Наш долг уметь распознавать врага.

А. ГУЛЕВИЧ

Сюзубото

С новой картиной художника П. Соколова-Скала



...я пустился далее и на высоком берегу реки увидел против себя крепость Гергера. Три потока с шумом и пеной извергались с высокого берега. Я перекатил через реку. Два вала, впряженные в арбу, поднялись на крутую дорогу. Несколько грузин сопровождали арбу.

— Откуда вы? — спросил я их.

— Из Тегерана.

— Что везете?

— Грибоеда.

Это было тело убитого Грибоедова, которое препровождали в Тифлис.

Pushkin. "Путешествие в Арзрум во время похода 1829 г."

З. ГИЛЬДИНА.

ЖИЗНЬ И ГИБЕЛЬ

Александра Сергеевича Пушкина

Мытарства и скитания, травы и трагическая гибель великого русского поэта ярко отразили то страшное время, в которое он жил.

Великий русский поэт Александр Сергеевич Пушкин сумел, несмотря на тяжелое время, оставить такое наследство русскому народу, за которое он получил заслуженную великую славу. Но подланная слава эта пришла, когда освобожденный народ в октябре 1917 года взял власть в свои руки. Только тогда дошел до народа настоящий голос Пушкина.

Детство и годы учения

6 июня (по старому стилю 26 мая) 1799 года в Москве в семье разорившегося дворянина Сергея Львовича Пушкина родился сын Александр. Никто не проявил особой заботы о мальчике, отданном в руки воспитателям, преимущественно французам. Настоящую русскую речь он слышал только от няни — Арины Родионовны. Ее любил поэт всей душой. Еще любил он книги, которые читал по ночам в отцовской библиотеке. Всеми

стал писать стихи, сочинять пьески.

С 1811 по 1817 год Пушкин учился в Царскосельском лицее. В это учебное заведение принимались только дети дворян. Образование в лицее было поставлено не особенно хорошо. Но лицеисты пополнили его иными способами. Им разрешалось посещение гусарского полка, который стоял тогда в Царском Селе. Среди офицеров этого полка было много образованных, передовых и настроенных враждебно к царскому правительству, особенно среди тех, которые побывали за границей и видели в жизни, что дала французскому народу революция 1793 года.

Пушкин вместе со своими близкими друзьями по лицее, будущими декабристами — Пущиным и Юхельбекером, будущим поэтом Дельвигом, завязал крепкую дружбу с Чаадаевым. Это был замечательный человек. Он ввел Пушкина в курс острых политических событий, которых жили передовые люди того времени. В беседах с ними Пушкин проникся горячей ненавистью к раб-



Поэт в возрасте 12—14 лет.

ству, к угнетению, к тирании. В лицее он написал стихотворение «Лицени», где, не жалея красок, показывает самодура Аракчеева.

«Я рабство ненавижу!» — восклицает поэт.

Поэтическая слава молодого Пушкина начинается в лицее. Известно, как расторгся известный поэт XVIII века Державин, услышав на переходных экзаменах в лицее стихотворение «Воспоминание в Царском Селе», прочитанное молодым поэтом.

Старик Державин
нас заметил
И, в гроб сходя, бла-
гословил.

Так записал потом об этом Пушкин в своем «Евгении Онегине».

ПУШКИНСКИЕ ДНИ В ЧЕРЕМИЧКИНО

С 10 по 25 февраля в селе Черемичкино будет отмечена столетия годовщина со дня гибели великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина. Составлена большая программа пушкинского юбилея.

Доклад о жизни и творчестве А. С. Пушкина на пушкинском вечере сделает преподаватель литературы incomplete средней школы Г. Я. Голдобин.

Через проекционный фонарь организуется просмотр главного произведения Пушкина «Евгений Онегин», готовится и постановка поэмы «Цыгане». Будут инсценированы «Сказка о попе и его работнике Балде», а также сцены из «Бориса Годунова» в корчме и из «Скупого рыцаря» — монолог барона. Ученики местной школы наизусть выучили и расскажут сказки «О царе Салтане», «О золотом петушке» и другие. Будет исполнено художественное чтение: «Камера № 14», «Двое Волконских», «Александрина Муравьева», «Знакомец сочинителя Пушкина».

На пушкинских вечерах будут продекламированы стихи: «Осел», «Гусары», «У лукоморья дуб зеленый».

«Памятник», «Деревня», «Песня о вещем Олеге», «Чаадаеву», «Послание в Сибирь», «Туча», «На смерть Пушкина», «Редеет облако».

Устраивается концерт граммофонной музыки из произведений Пушкина: из оперы «Дубровский» — «О, дай мне забвенье, родная», из оперы «Евгений Онегин» — дуэт Ольги и Татьяны, ария Онегина, письмо Татьяны, разговор Татьяны с Онегиным.

Эта программа юбилея подготовлена литературным кружком школы. Всю программу намечено разбить на три вечера. Организуется выставка детского творчества о Пушкине.

Для детей младшего возраста устраивается детский утренник. На нем будет рассказано о Пушкине, инсценировка «Сказка о рыбаке и рыбке», хор исполнит: «Зимний вечер», «Зимняя дорога» и другие. Учащиеся старших классов продекламируют «Олеин», «Зима», «Туча», «Бесы», а также расскажут малышам «Сказку о золотом петушке».

ЕХоданен А. Дьяченко
Ночев.



Дружба с декабристами

В июне 1817 года кончились годы учения, безмятежные, горячие юношеские дни. Чем встретила жизнь молодого талантливого поэта? Чином мелкого чиновника государственной коллегии иностранных дел. Одно было хорошо — служба эта и не заставляла, собственно, «служить». Поэт окунулся в жизнь. Политические вопросы встали перед ним намного острее. Еще больше укрепляется дружба с Чаадаевым, завязывается близкое знакомство с Николаем Тургеневым — с людьми, которые организовывали тайное общество, мечтая о новом буржуазном режиме.

1817—18 и 19 годы — это годы роста политического самосознания поэта. Пушкин пишет свое знаменитое стихотворение «Вольность» в 1817 г. Еще неясны его политические взгляды, но со всей страстью поднимает свой голос поэт против беззакония, призыва массы смелее ринуться в бой против тиранов:

Тираны мира! Трепещите!
.. Восстаньте, падшие рабы!

В 1818 году Пушкин разит Александра I язвительной сатирой «Сказки», показывая образ царя, жела-

ющего заправлять силами реакции всего мира. В посвящении к своему другу Чаадаеву в 1818 г. поэт глубоко верит в неизбежность выхода из реакции:

Товарищ, верь: взойдет она,
Звезда пленительного счастья.
Россия вспрянет ото сна,
И на обломках сажомвластья
Напишут наши имена!

В стихах «Деревня» в 1819 году он клеймит крепостное право. К этому надо прибавить многочисленные, язвительные стихи о Аракчееве, о высших церковниках. Тайные общества прекрасно использовали ядовитую сатиру этих стихотворений. В многочисленных рукописных листках распространялись они среди передовой молодежи. Александр I решил покончить с Пушкиным, заточить его в Соловецкий монастырь или сослать в Сибирь. Только вмешательство влиятельных друзей — Жуковского и Карамзина — смягчило это решение. А Пушкин тем временем с увлечением работал над своей первой большой, зрелой пьесой — «Руслан и Людмила».

(Продолжение в след. номере)

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

ОЗНАМЕНОВАНИЕ СТОЛЕТНЕЙ ГОДОВЩИНЫ СО ДНЯ СМЕРТИ А. С. ПУШКИНА

В ознаменование столетней годовщины со дня смерти великого русского поэта А. С. Пушкина постановлением Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР Государственному музею изобразительных искусств в Москве присвоено имя А. С. Пушкина. Имя А. С. Пушкина присвоено также Государственно му ленинградскому академическому театру Драгина.

ТАСС

Фото Мясникова. (Союзфото).

Титовский район, Зап. Сиб. края



Колхоз "Штурм" отказался от получения чистосортного зерна от государства, обеспечив свою посевную площадь чистосортным зерном своего посева. Семенное зерно очень часто очищается от посторонней примеси и отбирается на решетах. Засыпано 932 центнера пшеницы, 495 центнера овса и прочих культур 102, всего 1529 центнеров.

НА СНИМКЕ: трировка семенного зерна, у триера колхозника Кольцов В.

О ЗАКОННОСТИ

Товарищ СТАЛИН в своем докладе на VIII Чрезвычайном Съезде Советов сказал: "Стабильность законов нужна вам теперь больше, чем когда бы то ни было". Это значит, что и соблюдение законов всеми нашими гражданами и должностными лицами теперь важно, чем когда бы то ни было.

Статья 130 Конституции СССР налагает большую обязанность на всех граждан ССР "...соблюдать Конституцию Союза Советских Социалистических Республик, выполнять законы..."

В 1922 году, при организации советской прокуратуры, Ленин и Сталин добивались установления единой во всей Республике законности. Ленин в письме Сталину писал: "...Законность не может быть калужской и казанской, а должна быть единая всероссийская и даже единая для всей Федерации советских республик..." и далее в этом же письме говорится: "...и основным злом во всей нашей жизни и во всей нашей некультурности является попустительство иконко-русского взгляда и привычки полуикар, желающих сохранить законность калужскую в отличие от законности казанской...".

Простые и понятные слова. Между тем все еще находятся такие вельможи, которые считают, что "законы пишутся не для них, а для дураков".

Одним из таких законов, который направлен на организационно-хозяйственное укрепление наших колхозов, является устав сельхозартели.

В статье 17 устава точно определены меры, которые могут при-

меняться к колхозникам, между тем многие руководители колхозов грубо нарушают это положение.

При обследовании некоторых колхозов Топкинского района установлены однообразия этих нарушений. Так, например, правление колхоза "Сталинское поле" (пред. колхоза т. Синицы) колхозника Черева И. оштрафовано на 30 руб. Мельников, Журин и Чернов за невыход на работу лишены получения натуральной части дохода,

Правление колхоза им. Воронцова (пред. колхоза Старинчиков) одним заседанием оштрафовало семь колхозников: Капалова, Ошуева, Согиева, Рассолова, Кобыльни, Степанова и Кузюткина по 10 трудодней каждого. Ведь каждому колхознику известно, что на основании устава сельхозартели можно налагать штраф только в пределах пяти трудодней. То же правление постановило на счет колхозника Кузнецова без его согласия и судебного решения 200 руб. за павшую лошадь. Можно было бы привести еще ряд подобных примеров.

О чём свидетельствуют эти нарушения невылемого закона, как устав сельхозартели?

Они свидетельствуют о том,

что отдельные руководители колхозов массовую воспитательную

Беспримерный велопробег динамовцев-пограничников успешно завершен

Беспримерный велопробег 30 тысяч 878 километров вдоль границ Советского Союза совершила отважная пятерка динамовцев-пограничников в составе т. Левдмирского, Шубина, Радовича, Морева и Тимофеева. Они отправились в пробег из Киева 15 февраля 1936 года, в день пятидесятилетия войск пограничной и внутренней охраны НКВД, 6 февраля 1937 года динамовцы прибыли в Москву. Тысячи москвичей торжественно встретили отважных динамовцев, московские физкультурники преподнесли велосипедистам огромные букеты живых цветов.

С ответной речью на митинге у стадиона "Динамо" выступил командир пробега т. Левдмирский. Последние слова его, полные любви к великому Сталину,intonули в горящих рукошках кавиях многотысячной толпы.

ТАСС

На трудодни

В колхозе "Канаш" на трудодень получили около 9 килограмм в хлебе. Колхозный чабан Федоров Александр получил на свой трудодень 76 пудов ржи, 65 пудов пшеницы, много овса и других культур и овощей. Деньгами он получил 413 руб.

Егоров Григорий получил 75 пудов ржи и 76 пудов пшеницы, кроме прочих культур, да 400 руб. деньгами.

Павлов.

работу подменяют голым администрированием над колхозами-штрафами.

О вредности такого метода "воспитания" колхозников и говорить не приходится. Ну, какая польза от того, что правление колхоза одним заседанием сразу оштрафовало целую группу колхозников, да к тому же о превышении своих полномочий.

Это не что иное, как опощивание штрафной меры, предусмотренной уставом. Штрафование колхозников может быть применено только разумно, продуманно. Всякое наложение штрафа должно быть доведено до сознания всех колхозников, чтобы наложение штрафа было одобрено всеми колхозниками. Только такое применение к нерадивому колхознику штрафа в пределах устава будет способствовать укреплению трудовой дисциплины.

Отдельные председатели колхозов превращаются прямо в пугало. Тип такого горе-руководителя отмечен на районном совещании предколхозов и парторгов товарищем Эйхе. Это пред. колхоза 2-й большевистской сев. Ганчук. По мнению Ганчука колхозники из руководимого им колхоза — лодыри, разгильдяи, саботажники. Товарищ Эйхе изобличил Ганчука, что он сам пьяница и разгильдай, и напрасно клевещет на честных колхозников.

Вместо того, чтобы сплотить вокруг себя колхозников и вместе

с ними обсуждать и решать хозяйственные вопросы, Ганчук так дело поставил, что колхозники его избегали.

Старое проклятое прошлое, когда помешки и жандарм, старши-

Не желают отчитываться перед пайщиками

Отчетная кампания потребкооперации за 1936 г. в нашем районе началась с 20 января. Но правление дидеевского сельца до сего времени не провело подготовительную работу, в результате чего собрания пайщиков неоднократно срывались.

Некоторые работники сельца вместо активного участия в проведении от-

четной кампании сами ее срывали. Так, например, продавец централавки Мченский дважды не явился на участковые собрания и не пожелал отчитываться перед пайщиками, также не явился мастер маслозавода Другов, которому есть о чем поговорить с пайщиками.

Баныковский.

Отв. ред. С. ЩЕРБАКОВ

ДЕРЖАТЕЛИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ ЗАЙМОВ, НЕ ОБМЕНЯВШИЕ ОБЛИГАЦИИ ПРЕЖНИХ ЗАЙМОВ НА ОБЛИГАЦИИ ЗАЙМА «ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ», СПЕШИТЕ ОБМЕНЯТЬ (выпуска 4-го года), СПЕШИТЕ ОБМЕНЯТЬ

Обмен производится в райберкассе с 9 часов до 15 часов 30 минут ежедневно

Держатели госзаймов, сдавшие свои облигации на хранение в сберегательные кассы, обменивают их на облигации нового займа при личной явке в сберегательную кассу.

При невозможности личной явки необходимо послать в сберегательную кассу письменное заявление с указанием, на какие облигации нового займа должны быть обменены его облигации прежних займов.

Вместе с заявлением держатель облигаций обязан выслать (открытым пакетом) выданное ему ранее сберегательной кассой сохранно-ссудное свидетельство, без которого сберегательная касса обмен не производит. Держатели облигаций должны помнить, что облигации прежних займов, не обменявшиеся до 1 сентября 1937 года, теряют с этого срока свою силу и обмену не подлежат.

1—3

Райберкасса.

В ТАПИКМАХЕРСКОЙ РОКК

по улице Революции № 63 РАБОТАЕТ

ДАМСКИЙ МАСТЕР

по 6 - месячной ЗАВИВКЕ ВОЛОС, ОКРАСКЕ ВОЛОС, бровей и ресниц

ЗА РАБОТУ ПОЛНАЯ ГАРАНТИЯ.

Райрокк.

СОЮЗЗАГОТНОЖ

Дводе до сведения государства, кооперативно-хозяйственных организаций, колхозов, сельхозов, ОРСов, колхозников и всех граждан гор. Топки о том, что согласно обязательного постановления президиума райисполкома от 8 мая 1935 года за № 3 владельцы скота обязаны забивать скот только на боинских площадках, которые работают ежедневно с 8 часов утра до 5 часов вечера.

Боинские площадки находятся: первая на усадьбе Союззаготкома, базарная площадь г. Топки, с обслуживанием Осиново-Гриевского, Соловьевского, Юрьевского сельсоветов 13, 58, 170 и 317 сельхозов; вторая — село ТОПКИ с обслуживанием всех населенных пунктов сельсовета; третья — село ГЛУБОКОЕ с обслуживанием всех населенных пунктов сельсовета; четвертая — село ЗАРУБИНО с обслуживанием всех населенных пунктов сельсовета; пятая — село ХОРОШЕБОРКА с обслуживанием всех населенных пунктов сельсовета; шестая — станица ПИШИНО с обслуживанием всех населенных пунктов сельсовета.

По заявкам граждан города Топки для подвозки скота на бочью обратную мясо представляется гужтранспорт во все населенные пункты города Топки и площадь базара по цене 10 коп. за килограмм чистого веса мяса. Отвозка с бойни в один конец до квартиры владельца 5 копеек с килограммом.

Заявки на транспорт принимаются за один день до забоя письменно, утром в коттедже Союззаготкома и по телефону № 1-78 два звонка.

Адрес: Базарная площадь, Красная горка.

С. юззаготнож.

Адрес редакции: гор. Топки, ул. Карла Маркса.

Телефон № 1-41.

Типография газеты "Ленинградский путь". Райлик 15. Тираж 2000.

Помпрокурора
Топкинского района
ВИХРОВ.